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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. V, évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — * Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
Hétfő, május 8.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kdzlünye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

x

Hirdetési dij:
Öthasibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb írért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A mézes madzag.
Nunc est bibendutn nunc paede
liberó pulsanda tellus 1

Valami kutyafejü tatár, a basibo- 
zukok táborából, kiszemelve nehány ál­
dozatra való birkát, a mindenthivok bam­
bái közűi, kötözni való infámiával azt a 
hirt terjesztette el Debreczen városában, 
hogv a kormány feje azt a sok aranyat, 
melyet Bécsben régóta összehalmozának, 
most mind haza hozta és hozatja Buda­
pestre. Természetes, hogy az e fajú hí­
rek terjesztését, a valóval szemben, a 
miniszterelnök ur méltányolja legkevésbé, 
de hát. a szolgai hízelgést nem lehet 
méter szerint meghatározni, az ember 
megtenné már embertársát istennek is, 
és annak lovát konsulnak.

Ezen mulatságos hírnek kétségkí­
vül a mi hamiskás szomszédunk a „Deb- 
reczeni Ellenőr“ is hitelt adott, midőn 
szózatos ajkán eként hangoztatja syréni 
dalát: „Székhelye lesz Debreczen város 
egy tősgyökeres magyar vármegyének, 
s maga fogja gyakorolni hatósági jogait, 
saját egész területe felett. Ezek oly 
vT ivmányok, melyeket arany 
betűkkel kell beírnunk Deb­
reczen város évkönyveibe 
azon derék férfiak neveivel 
együtt, a kik fáradhatatlan 
munkásságának köszönhet­
jük leghőbben óhajtott vá­
gyainknak tetté érlelését s 
két nagy czélunknak a m e g- 
valósulhatás útjára juthat á- 
sát.“

Minden bizonynyal arra a halmaz 
potya aranyra bukkant valahol a derék 
„Debreczeni Ellenőr“, hogy már is arany 
hetiket akar alkalmazni oly megye meg­
örökítésére, a melv még csak ezután 
fog az események terhes méhéből meg­
születni, és azon óriások neveit akaija 
erőnek erejével bearanyozni, a kik fá­
radhat., Janu azon munkálódtak, hogy 
ezen megye létele minémü- 
sége összepászolásának oka 
és lurtdamentoma, majd a jö­
vőben annak rendje és módja 
szerint történjék.

Az országos és hazánk, nemzetünk 
életkérdését méhében hordozó esemé­
nyek felett, szép szerével át kíván csu- 
szamlani, és szörnyű nagy lármával és 
viczkándozások közt kiugrik a piaczra 
és két olyan nagy vivmánynyal igyek­
szik igazi balekeket fogni, a melyek még 
csak mint törvényjavaslatok terjesztettek 
be a ház asztalára.

Örvendj tehát Debreczen város pol­
gársága, mert kivívják számodra azt, 
hogy Hajdumegye székhelye leszesz, ör­
vendj ! mert saját birtokaid ezentúl is 
hozzád fognak tartozni, és nem kapcsol­
ják azt Bergengócziához. És ezek oly 
vívmányokul tárainak eléd a „Debre­
czeni Ellenőr“ által, melyekért be kell 
aranyozni a történetet, és azon magasz­
tos lelkű földi nagyságokat, a kik ezt 
számodra ki fogják vívni a jövendőben. 
Mintha bizony valakiktől ki kellene vívni 
a Debreczen székhelylyeli Hajdumegyét, 
mintha bizony lenne területünkön oly 
város, a mely Debreczennei a székhely 
felett versenyre szállást kisérlhetne meg, 
mintha lehetne oly tébolydába való ész­
beteg, a ki midőn Hajdumegyéről van

szó. hát még más várost bátorkodnék 
kitűzni székhelyül mint Debreczent?! 
Igaz ugyan, hogy az idők járása Deb­
reczen felett is megnehezedett, de azért 
tegyék át ide az országgyűlést, olyan 
palotát bizonyára tud is, képes is állí­
tani, mint a minő a budapesti. Ami pe­
dig azon vívmányára a „Debreczeni El­
lenőrinek vonatkozik, hogy a D e b r e- 
czen város tulajdonához tar­
tozó puszták a város ható­
sága alá helyeztetnek, erre 
nézve azt kérdjük: hogy hát eddig hova 
tartoztak? Próbálja meg csak valami pó- 
tentát elvenni, azt mondja arra a deb­
reczeni ember, hogy: ide jöjjön a kinek 
az élete kedves.

Hanem hát nem a legdiszesebb had­
járat biz ez az ellenfél részéről. Azt a rop­
pant kiidarczczal kezdett, folytatott és 
bevégzett bécsi alkut, mely most a legszí­
vósabb természetű kormánypárti egyed 
keblében is kisebb-nagyobb mértékben 
megrendítette a szivet, álczázni akaró, 
egy a felszínre épen ez alkalomra 
erőszakolt oly vivmánynyal, melyet 
ugyan nem kell kivívni, mert a dolgok 
természetes állása, törvénye és a létező 
körülmények is úgy és nem másként pa­
rancsolják. Az ámító bő és hosszú pa­
lástja alól nagyon is kilátszik a lóláb. — 
A mézes madzag, mit csalfa mo- 
solylyal nyújtanak, nem bir többé csáb­
erővel, émelygős, undorító már az, és 
azon másfél telivér mameluk, a ki még az 
ilyen nagy hűhóval nyújtani szándékolt 
mézes madzag-féle czukros semmiséggel 
is lépre csalható, méltó arra, hogy csap­
dába szoruljon, melyből csak hosszú tete­
mes fülei lóghassanak ki.

Következni fog még másnemű szép 
Ígéret is. Már is kezdik suttogni, hogy 
felsőbb körökből Ígéret tétetett, miszerint 
Debreczen városa a magas tátik által, ha 
meglapul, ha nem követelőzik, ha nyug­
ton tartja hátát, mint egy mamlasz birka, 
nyírás végett az olló alá, ha, és ha, ha 
meg ha, hát akkor még egy kis furcsa 
királyi táblácskát is kap. Na még aztán 
egy kis megfélemlítés, hogy hát ha ez 
a kormány megszűnik az országot bol­
dogítani, ha szét tanál pattanni, mint 
egy begyújtott gránát hát akkor resz­
kessetek, mert kiirtják a nemzetet, or­
szágát lerontják, és a helyét sóval fog­
ják behinteni sat. Hanem hát a tót 
atyafiként azt kérdjük, mig az megtör­
ténik. hát mi addig mit fogunk csi­
nálni ?

Legyetek készen reá atyámfiai, hogy 
gyönyörűséges napok fognak egyelőre 
következni, a politikai hullámzatok fel­
színre hoznak minden salakot, de ter­
mészetszerűen le fognak, le kell azok 
nak csillapodni, a midőn az iszap ismét 
fenékre száll.

Ne hidjetek az ámitók szavainak, 
tekintsetek a szemmel látható tényekre, 
és aztán kövessétek azon józan ész pa­
rancsát, melylyel mindenkit megáldott a 
jó teremtő. A ki mézes szavak ámításra 
szánt hangjaival környékez meg titeket, 
az előre azt feltételezi rólatok, hogy a 
gazda nincs otthon, hogy a fejetek lágy. 
és az agyvelő hig, rúgjátok fel atyám­
fiai e terheit a földnek, mint a lábaitokra 
kapaszkodó rongyot, és polgári önállás- 
tok nemes érzetében szigorú állást fog-

J)EBREOZÉN;* tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh schar um off Miklós.
Harmadik rész:

XVI.
Julia naplójából.

(Folytatás.)
— Kinél van a kés 1
— Az urnái, az urnái! legirtózatosabb 

dühben van.
— Óh istenem, menj le gyorsan és fogass 

be. Gondoskodjatok mindenről oly gyorsan, 
mint csak lehet és ha a kocsi készen lesz, je­
lentsd. Tüstént irok egy levelet.

A lány elfutott; én pedig kívülről ismét 
bezártam áz ajtót és a gyermekszobába men­
tem, hogy az ápolónőt felkeltsem, azonban 
ném találtam ott; tovább mentem az én ápo- 
1 önömhöz, az is eltűnt. Mindnyájan ezétfutot- 
Uk a mint látták, hegy mi történik » háznál. 
Ilit tehettem ? minden ajtót bezártam, tollat 
és papírt vettem elő éa imi kezdtem; azon­
ban szemeim kápráztak és ujjaim megtagad­
ták az engedelmességet Alig voltam képes

pár szót karmolni; elájultam. Az irtózatos 
kérdés, honnan jött és mit tehetett, elkábi- 
totta fejemet.

Mint beszéljem el a többit I Nem láttam 
semmit, de isten tudja, melyik rettenetesebb, 
szemtanúja lenni ily dolognak vagy egy beteg 
gyermekkel bezárva lenni és a zajt távolról 
hallani. A futkosást és kiáltozást az asszonyok 
jajveszékelését a szétbányt bútorok recsegését 
és a mi mindezeknél irtóztatóbb, az őrült tom- 
bolását 1 füleimet befogtam, hogy ne halljak 
semmit.

Férfi szolga személyzetünk számos volt, 
de legtöbbjei elbújtak; csak hárman, a fel­
ügyelő, Gordej és a kapus maradtak a be­
tegnél.

A kést elvették tőle, de lefogni nem 
voltak képesek s azzal kellett megelégedniük, 
hogy az ajtókat bezárták és őrködtek, nehogy 
elszaladjon. Hat órafelé megjelent D. és még 
két ember vele. Szobámba lépett.

— El kell szállítanom.
— Ha csak nem késő már, orvos ur?
— Igen félek, hogy nagyon is késő már, 

de mit tehettem? a legsürgetőbb szükséges­
ség esetét kivéve Bines jogunk beavatkozni.

Rövid beszélgetés- étán kért D., hogy 
menjek vele.

— Már egészen lecsöndesült, de a leg­
csekélyebb erőszak mindent elronthat ismét és

lalva meghunyászkodva simul meg férfias a bemutatási záradékkal elláttattak. A mütörté-
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élődi hitvány serege. képeket stb. küldött melyek legnagyobb réssz
T. D. ben a XV és XVI. század első feléből valók.

— Az uj kiegyezést tárgyszó törvény- 
javaslatok a kormány egyik félhivatalos lapja 
szerint csak ősszel fognak az országgyűlés elé 
terjesztetni.

— A közös függő államadósság ellen­
őrzésére kiküldött magyar országos bizottság hi­
vatalos jelentése szerint ápril bő végén volt: 
tulajdonképeni államjegy 33.676,152 frt, sóbá­
nyajegy 77.322 ezer 457 frt 50 kr, összesen 
411,999,609 írt 50 kr.

— A képviselőház pénteki ülésén elő­
terjesztett törvényjavaslatok közül megemlítjük 
a következőket: I. A kisebb városi tvhatósá- 
gok megszüntetéséről szóló tvjavaslat kimondja, 
hogy Abrudbánya, Bereczk, Csik Szereda, Fo- 
garas, Hátszeg. Ilyefalva, Kézdi-Vásárhelv, Ko­
los, Oláhfalu, Sepsi-Szent-György, Szász-Régen, 
Szék, Székely-Udvarhely, Vajdahunyad, Vízakna, 
Bakabánya, Bártfa, Bazin, Beszterczebánya, 
Breznóbánya, Eperjes, Esztergom. Felsőbánya, 
Késmárk, Kis-Marton, Kis-Szeben, Korpona, 
Körmöczbánva, Kőszeg, Libetbánya, Lőcse, 
Modor, N.-Bánya, N.-Szombat, Zólyom, Ruszt, 
Szakolcza, Sz.-Gtörgy, Trencsén, Újbánya, Er­
zsébetváros. Gyulafehérvár, Szamosujvár, Göl- 
niezbánya, Fehértemplom, Karansebes és Zi- 
lah városok a megyékbe olvasztatnak, melyek 
területén fekszenek. E városok közül a kir. 
városok czimüket ezután is megtartják. A be­
olvasztandó városoknok a vagyonra vonatkozó 
tnlajdonjogaik e törvény által nem érintetnek. 
E városok a t eolvasztás után a rendezett ta­
nácsú városok jogkörével fognak bírni, s va­
gyonkezelés tekintetében a belügyminiszter 
felügyelete alatt állani. Polgáriak activ s pas­
siv választójoga ezután is az 1870.421. ez. 27. §-a 
alapján iog gyakoroltatni, s képviselőtestületük s 
elöljáróságuk aként lesz alakitadó, hogy 1877. 
jan. 1-én megkezdhessék működésüket. Az illető 
megyékben az e városok részéről küldendő 
bizottsági tagok választása végett uj kerületek 
alakíttatnak.

II. A tvhatósági területek szabályo­
zásáról intézkedő tvjavaslat a következő uj 
megyék alakítását, illetőleg régi területeik ki­
igazítását rendeli el: Egyesült Besz.ercze- 
Naszód-megye (szélyhely Besztercze ;) Egyesült 
Szolnok-Doboka-megye (sz. Deés;) Szilágy 
megye (sz. Zilah ;) Kolozsmegye (sz. Kolozsvár;) 
egyesült Torda Aranyosmegye (sz. Törd a;) 
egyesült Maros Tordamegye (sz. Marosvásár­
hely ;) Csikmegve (sz. Csíkszereda ;) Udvarhely- 
megye (sz. Udvarhely ;) Kis-Kiiküllőmegye 
(székh. Erzsébetváros;) — Alsó-Fehérmegye 
(Nagy-Enyed ;) Hunyadmegye (Déva ;) Nagy- 
Küküllőmegye (Segesvár ;) Fogarasmegye (Fo- 
garas ;) Szebenmegye (Nagy-Szeben ;) Három 
székmegye (Sepsi-Sz.-György;) Brassómegye 
(Brassó) Jász-Kunmegye (Szolnok ;) Hevesiue- 
gye (Eger.) Hajdumegye (Debreczen ;) Szabolcs- 
megye (Nyíregyháza ;) Szepesmegye (Lőcse ;) 
Torantálmegye (Nagy-Becskerek.)

— Az osztrák nemzeti bank választmá­
nya a „N. H.“ értesülése szerint ma ülést tart, me­
lyen az eddig neki csak hírlapokból és nem hiva­
talosan ismeretes banktervei szótöbbséggel el­
vetni szándékozik, mert nem akarja a bank­
alapot megosztani, mindaddig mig arról nincs 
tisztában, ki fizeti meg a privilégium lejártá­
val a 80 milliós adósságot.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
Szerencs vidéke, 1876. máj. 4.
Aggodalommal teljes napokat élünk. Már 

5 hete elmúlt, hogy sem eső nem áztatta meg 
a föld rögeit, sem harmat nem frissítette fel 
a növényzetet. Őszi vetésünk fejlődése meg­
bénult, ritka, dudvás és elvénült, sok helyen 
szárad; tavaszunk nem, vagy roszul kél; ku- 
koricza alá szánthatatlan kemény a föld; van 
ritkán pár meleg nap, de azt rögtön hideg 
északi szél váltja fel; valóságos viharok van­
nak nappal és éjjel, s a lég legtöbbször őszi­
esen hideg. Szőllöhegyeink nem Ígérnek bő 
termést, gyümölcsfáink lombtalanok, a tömény­
telen hernyó megmenthetlenül lekopasztotta ; 
szilva, alma, körte nem lesz, baraczk kevés, 
de a mi van azt is megeszi az az utálatos 
féreg. Mikor már nincs falevél, kifúrja és eszi 
a baraczkot, ákáczlevelet sőt a szőlőt. Még 

I ezt soha sem tapasztaltam, csak most! Alakja 
is más, mint milyennel más években küzdöt­
tünk. Az idei hernyó vékony, hosszú, szőrös, 
világos barna, erős rágonynyal. Hiszem, hogy 
minden állatnak meg van a maga haszna, ha­
nem, hogy a hernyót a jó isten mért terem 
tette, ezt nem tudom felfogni. A hernyót csak 
addig eszik az éneklő madarak is, mig egye­
bet nem találnak, most már a kakukot kivéve, 
rá sem néznek, a heroyószedés pedig az em­
bert isten tökélyét hivebben visszatükröző 
munkától vonja el. Ha csak azon jó sógorain­
kat nem jelképezik, kik miután életfánk min­
den lombját megemésztették, kifurkálják a 
gyümölcsöt, a mi itt ott maradt, hogy meg 
ne éljen, s elrágják a fiatat hajtásokat, ki ne 
virágozzanak. Da nekem biztos reményem van 
az uralkodóban, ki nem lehet részrehajló, s a 
nemzetben, mely tudni fogja, hogy most en­
gedni annyi, mint örökre leigáztatui.

Halljuk, hogy a képviselő testület­
ben sokan vaunak, kik hajlandók 
egy uj minisztériumot támogatni, csakhogy az 
országgyűlés szét ne oszlattassék. De hiszen 
urak, ha ti azt teszitek, jobb ba még most 
elbúcsúztok mandutamaitoktói; mert nem hi 
szék olyan választó-kerületet, ki elfogadná 
többé csak jelöltjének is azt, ki önzéstől a 
nemzet érdeke ellen szövetkezik. Hadd osz­
lassák fel a képviselő testületet, az elvhü meg 
leend választva, a férgese pedig hadd hulljon 
el, s lépjenek helyükre oly egészséges elemek, 
kik a nemzet szükségleteit biztosabb kezekkel 
tudják körvonalozui s jogait hangosabban na­
gyobb erélylyel követelni.

A „szerencsvidéki takarékpénztár“ ez 
évben is 10°/o osztalékot adott, virágzását 
igazgatóinak a befolyásos Zalay István és az 
ernyedetleu buzgaimu Ternyei Pál uraknak 
köszöube jük. A vidékünkön egymás mellett 
békésen munkálkodó három tak. pénztár czél- 
fát érte, itt az uzsora annyira meg van bé­
nítva, hogy 25%-nél magasabbról nem hallani. 
Ez is sok! De a pénz annyira ritkaság, hogy 
a minap egy 50 fries bankjegyet egy 3 ezer 
lélekkel biró helység 8 kereskedője, 4 korcs 
márosa nem tudott felváltani.

A pofozódás nagy divatban van nálunk, 
E napokban a tarczali vásáron két előkelő 
birtokos egymáson józan állapotban, Sárospa­
takon pedig az állami képezde igazgatótanára 
egy segédtanár arczán gyakorolták magokat ez 
ujdivatu tornászaiban.

r. 1

— A magyar fővárosból. A IX, nem­
zetközi statisztikai congressuson, mely a f. 
évi augusztus havában Budapesten tartatik 
meg, grafikai kiállítás is lesz, melyen nemcsak 
grafikai tárgyak, fognak szerepelni, — hanem 
Magyarország összes statisztikai irodalmi ter­
mékei kifognak állíttatni. Tomcsányi József 
békésmegyei főispán e hó 4-én Budapesten el­
hunyt. A „Petőfi társaság.“ alapszabályai a 
belügyminisztérium által helyben hagyattak

újból dühbe jöhet. Nem marad más hátra, 
mint elhitetni vele, hogy önre rájött a roham 
és hogy mulhatlanul szükséges önt egy időre 
a tébolydába szállítani. Ha már egyszer ott 
vágyónk nem lesz mit félnie — mellette 
lesznek... Öltözzék fel oly gyorsan, mint csak 
lehet, hogy ne kelljen önre várakoznunk. E 
közben ismét hozzá megyek.

Épen szürkülni kezdett, midőn útra kel­
tünk ; én, az orvos és férjem ültünk a kocsi­
ban, a felügyelő a bakom A másik két férfi 
szánon kisért bennünket. Pál arczulatja rém­
teljes volt, azonban a történtek nyomai nem 
voltak rajta észrevehetők és könnyű szerrel, 
minden lárma és erőszak nélkül felkereked­
tünk. Az orvos oly ügyesen feltudott használni 
mindent, hoay még ijedtségem és szomorúsá­
gom is, melyet elrejteni nem voltam képes, a 
szerencsétlenoek gyógyhatású szórakozást sze­
reztek. D. ismételten hozzá hajolt s valamit 
súgott fülébe, mire ő rám nézett és rám mu­
tatott. — Úgy látszott, mintha én játszottam 
volna a főszerepet és hogy mindennek czélja 
csak az lett volna, hogy én nyugalomban tar­
tassam.

Midőn egyszer arezomat befedtem, hogy 
könyttimet felszántsam, Pál váltamra tette 
kezét. Én reszkettem; 6 pedig hozzám hajolt 
és fülembe súgta: ,De hit miért vagy oly 
szomorú ? Régebben volt már vágyad, hogy ki­

hóban az első előadást megfogják tartani, elő­
adván „Fenn az ernyő nincsen kas” czimü 
színdarabot.

Ismervén a szereplőknek ügyességűket, 
nagy reményt kötünk az előadáshoz s hisszük, 
hogy az szépen fog sikerülni, valamint, hogy a 
helybeli és vidéki közönség, — már csak a 
czél tekintetéből is — szép számmal fog az 
előadáson megjelenni.

Az eredményről, valamint a szereplőknek 
szerepeik mikénti megoldásáról annak idejében 
szólani fogok.

B. F.

— Vidéki hírek. A tónkéi fürdő f. hó
14-én fog ünnepélyesen megnyittatni. A nagy­
váradi rendőrség bankóhamisitásnak jött nyo­
mára. Szombathelyen e bó 6-an kezdetett 
meg a Berzsenyi ünnepély Vasmegye szine 
java jelenlétében a megyeház termében ta-tott 
ünnepélyes üléssel. Délután lakoma volt. Uj 
pesten halászati részvénytársulat alakult. Egy 
b. csabai lakos háza padlásán felakasztotta 
magát, azonban többek által észrevétetvén, 
még idejekorán levágatott, s most a legjobb 
egészségnek örvend.

Színészet.
— Szombaton, május 6-dikán adatott: 

G r i n g o i r e, színmű egy felvonásban, mely­
ben Somogyi Károly ur lépett fel a czimsze- 
repben. Játéka ellen, első látás után kifogás 
nem lehet. Szerepléséről azonban tüzetesebben 
másodszori fellépése alkalmával szólunk. A da­
rab meglehetősen ment, s különösen megemlí­
tendő Takács és Siposné.

Ezt követte a: „Tiz leány s egy 
férj sem“ czimü Operette, melyben Bokor 
ur játszotta a sok gyermekű papát kitűnő hu­
morral, s nevettető modorán a közönség nagyou 
jól mulatott.

Vasárnap, május 7-kén színre került: 
„A peleskei nótárius“ bohózat 3 sza­
kaszban, irta Gaál.

Ez eredeti magyar darabban Bokor 
ur lépett fel másodszor a nótárius szerepében, 
s mondhatjuk egésséges komikumával számta­
lanszor megnevettette a közönséget. Tóti Dor­
kát Deák Kata játszotta jói; különös dicsére­
tet érdemel Bogdán, ki a német vőlegényt na­
gyon jó alakítással adta. Megemlitendők Ta­
kács, Siposné, Hahnelné, Szép és a vasasné­
metek személyesitői, utóbbiak derült hangulat­
ban tartot'ák a közönséget. Közönség közrp- 
számmal, előadás vége fél tízkor.

T i s z a-B e c s, május 4.
Az árvíz romboló hatalmát több helyen 

éreztetvén : a vészmentes helyek áldozatkész 
szivü polgárai siettek ádozataikat a szerencsét 
lenek számára emelt oltárra letenni.

T.-Újlakon is mükedvellő-társulat alakult, 
mely több színi előadást fog tartani a nyár 
folytán az árvízkárosultak javára. S bár a férfi 
tagok, mint hivatalt viselő egyének, hivata­
los teendőikkel túl vannak terhelve, mégis e

kocsizhassál, a csendes magányba belefáradtál 
Nos, hisz most kocsizunk 1. . .. Hisz ez csak 
sétakocsikázás s nem sokáig késünk az orvos 
urnái. Sok tennivalója van s nem jöhet min­
dennap hozzád.“

— Nem vagyok szomorúi — felelém a 
hozzá fordultam. /*

— Nem is szabad szomorúnak lenned. .. 
Ijedtséged egészen hasztalan volt. Isten tudja 
miért is csináltak ezek az ostoba emberek 
ilyen lármát I Semmi különös sem történt.... 
csak egy kutyát ütöttem agyon. Ez egy alá­
való, áruló állat volt, egy vérnyomokon járó 
vizsla . . . kedveskedni akartam neki és meg­
harapta a kezemet.

Fogaim vaczogtak, de e pillanatban D. 
valamit súgott neki és ő elhallgatott. Midőn 
az intézethez értünk, D. felkisérte Pált a lép­
csőn, és engem a felügyelővel az elfogadási 
teremben hagyott. Csak egy félóra múlva tért 
viszsza.

— Legyen nyugodt, mondá, minden csen­
desen végbe ment. Ön természetesen kitalálja, 
hogy szerencsétlenségnek kellett történni, — 
egy embert megsebesített, talán megis ölt. — 
Igyekezték ennek nyomára jönni, mihelyt haza 
megy, aztán jelentse meg a rendőrségnek. Én 
is jelentést-legek tenni; kérdesősködtem ugyan 
tőle is, de semmi határozott felvilágosítást nem 
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ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni tornaegylet 1876. május 

25-én áldozó-csütörtökön saját jótékonyczélu 
pénztára gyarapítására a nagyerdei lövölde he­
lyiségében torna-ünnepélyt rendez, — 
melyre czimzett ur megbivatik. Az ünnepély 
kezdete d. u. 4 órakor. Belépti családjegy 3 
frt; személy-jegy 1 frt; állóhely a kerítésen 
kívül 10 kr. — Jegyek előre válthatók: Dáné 
István, Gyürky Sándor, Kubioyi Kálmán, Sze- 
pessy Antal, Szép József, K. Tóth Sándor urak 
kereskedésében, az ünnepély napján pedig a 
helyszínén, de a család- és személyjegyeket 
csakis a meghívó felmutatása mellett. Az ala­
pitó, pártoló s műkedvelő tagok saját szemé­
lyükre a birtokukban levő szabad jegyeket 
használhatják. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatván, birlapilag uyugtáztatnak. Kelt Debre­
czen, 1876. május 3-kán tartott választmányi 
ülésből. Varga Lajos, ell ök. Boruzs József, jegyző. 
Kettős zenéről : u. m. a lövölde termében »a 
a sátorban, Ízletes és olcsó ételek s italuk­
ról a rendezőség gondoskodni fog. A bérkocsik 
és omnibuszok mérsékelt áron fognak közle­
kedni. Fischer Antal tűzmester Nagyváradról 
személyesen fogja a rendkívüli tűzijátékot ke­
zelni és most, miután elegendő hely van, min­
den kellemetlenség elhárítására ügyelni. — 
Müsorozat: 1. Ünnepélyes kivonulás a nagyer­
dőre a főiskolai tértől d. u. 3 órakor. 2. Ver- 
seny-vivás közben-közban zene, 3. Verseny- 
tornázás. 4. Dijak kiosztása. 5. Tánczvigalom. 
(Kezdete 8 órakor.) 6. Tűzijáték. (Kezdete 9 
óra után.)

nyertem tőle; egyébiránt megértettem vele, 
hogy ö most semmi esetre sem mehet haza, 
mert minden pillanatban félnie kell, hogy le- 
tartóztattatik. Nagyon sajnálom, hogy nem si­
került a szerencsétlenségnek elejét vennem, 
de ez nem állott hatalmamban. Tekintse ezt 
egy véletlen esetnek s ne vádoljon engem. Is­
ten önnel.

ügy tértem vissza mintha temetésen let­
tem volna ... de még annál is szomoritóbb 
volt ezen eset, mert még egy egy másik vesz­
teséget is kélle gyászolnom.

Nem vagyok képes körülményesen elbe­
szélni azt, hogy mint teljesültek rettegéseim. 
Visszatértemkor Tscheresoff lakása előtt kellett 
elmennem, felmentem a szobájához vezető lép­
csőzetes de nem engedtetett meg, hogy meg­
nézzem és egyáltalán nem is sokat láttam. — 
Csak úgy homályosan emlékszem egy képre: 
az ajtó nyitva állott, a szoba rendőrséggel volt 
telve; egy rövid kérdést tettem, mire még 
rövidebb választ nyertem, — azután sze­
meim előtt elsötétült s eszméletlenül vitettem 
haza.

(Fdtyt. kőv.)
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* A helybeli iparos ifjak önképző-egylete 
tagjai nagy buzgalmat és erélyt fejtettek ki, hogy 
ez évi julius hó 2-án tartandó egyleti évfordu­
lati ünnepélyt minél érdekesebbé tegyék. Mint 
halljuk, a tervezett iparmü-kiállitás is ez ün- 
nepélylyel lesz egybe kötve, már több pálya­
dijak ajánltattak. — Óhajtandó volna, ha az 
„egyleti dalkör* még addig is adna életjelt 
magáról, a májusi s júniusi napok estélyén 
kedvesen hallgatná ez igyekvő dalkört a mü- 
pártoló közönség.

* A derecskéi önkéntes tűzoltó-egylet he­
lyiségét volt alkalmunk közelebb megszemlélni, 
s valójában örömünkre szolgált látni azt. hogy 
e kis mezővárosban mennyire haladt a tűzoltói 
térem társulás és egyesülés is. Mily szép jele 
ez a korrali haladásnak, kivált jelen időben, 
mikor — fájdalom —"oly óriási mérvben tesz 
pusztítást a tüz-elem! Bizonyára Debreczen 
város kebelében sem kellett volna oly hamar 
elaludni a tűzoltó-egylet életbeléptetése iránti 
oly annyira felfokozódott tűznek! A derecskéi 
önkéntes tűzoltó-egylet éjjelenként tartván őr­
séget, fenállása óta már 280 ily őrsége volt, 
melyrőli jelentések a könyv szerint szerencsére 
sehol sem jeleznek nagy vészt. Jelenleg 47 
tagból áll T y 1 1 József lelkes főparancsnok 
vezetése alatt 3 alparancsnok, 1 főparancsnoki 
segéd, 2 őrtiszt, 1 szertárnok 2 örvezetővel,
1 gép és 57 darab felszerelvénvnrel. A város 
helyiséget ingyen ad, s Móricz Pál ur évenkint 
100 forint segélyben részelteti ezen 1875. évi 
február 12-én alakult nemes tűzoltó-egyletet. 
Éljen a tüzvérü önkéntes tűzoltó-egylet sokáig 1

* A jogasz-s.-egyletnek tegnapelőtt tar­
tott közgyűlésén hozott határozat értelmében 
az idén nem lesz jogászmajális. Hasonlóképen 
elmarad — mint bálijuk — a fóisk. önképző­
kör javára tervbe vett s egy helybeli lap ál­
tal már régebben előre hirdetett tavaszi mu­
latság is.

* Az aradi színtársulat, egy viszontag­
ságos s kedvezőtlen eredménynyel bevégzett

idény után, folyó hó 4-én tartá első előadását a 
nagyváradi színkörben, mely alkalommal a 
„Jóslat* czimü 100 aranyat nyert vígjáték ke­
rült szinte, melyet a „Nagyvárad* nem jó da­
rabnak tart. Nevezett lap a társulat tagjaiban 
nem sek vigaszt fedezhetett fel, s az uj ta­
gok irányában (Komáromi k. a.-t kivéve) a kö­
zönség hideg közönyt tanúsított A régiek kö­
zül rokonszenves tapssal fogadta Mándokyt, 
Töröknét, Foltényit

* Hirdetmény. Alólirt van szerencsém tu­
domására hozni a t. közönségnek, miszerint 
vendéglőmben teljes koszt igen jutányos áron 
váltható f. hó 15. napjától kezdve. A kitűnő 
minőség és pontos kiszolgálásért, a midőn fe­
lelősséget vállalok, ugyanakkor a nálam való 
kosztofást bárkinek jó lelkiismerettel ajánlha­
tom. Házamhoz nem járhatás esetében az el- 
hordatás útja sincs elzárva. Értekezhetni velem 
„Magyar király* czimű vendéglőmben. Teljes 
tisztelettel Debreczen, máj. 6. 1876. Szabó 
Károly, vendéglős.

* Színházi műsor. A színházi műsor e 
hó 15-éig a következőleg van megállapítva: 
holnap 9-én „A havasi rémkiráiy.* 10-én : „A 
Jóslat.* 11 én : „Kalmár és tengerész.* 12-én 
„Budavár bevétele.“ 13-án „Az árvák.“ 14-én 
„Árgyil és tündér Ilona.* 15-én a színtársulat 
összes tagjai budára utaznak.

* Csikó-verseny. Múlt hét péntekén, mi­
dőn Nyíregyházról a vonat Debreczen felé szo­
kott sebességgel elindult, egy három-negyed 
éves pej csikó megirigyelvén a vonat gyors fu­
tását, gondolván magában, hogy őt illeti meg 
inkább a születésével anyjától átörökölt gyors 
futás, mint az élettelen mozdonyt, neki iramo­
dott, hogy túl tesz a vonaton; futott is az is­
tenadta, két örhaz távolságig győzte is ina a 
láb tovahajigálását a sinek között; de már a 
harmadik őrháznál meggyőződött azon szomorú 
valóságról, hogy ő nálánál gyorsabban bírja a 
mesterkélt gőz hajtani a mozdony gépezetét, 
mint az ő tüdője az övét, — csaknem élette­

len rogyott össze az őt megállító bakter ölelő 
karjai között az utazók mély sajnálata kifeje­
zése közepette.

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be­
küldetett „A magyar ember könyv­
tára* czimü folyóirat május havi füzetének 
első fele 4 8-adrét ivén. Szerkeszti Pokorny 
Jenő, ára fél évre 1 frt.

* Államszolgálatba lett kineveztetésem 
folytán h.-böszörményi járásbirósági aljegyzői 
hivatalomat rögtönösen elfoglalni tartozván, s 
mindazoknál, kik becses körükbe fogadni ke­
gyeskedtek, tiszteletemet s bucsulátogatásomat 
idő hiánya miatt nem tehetvén : bocsánat ké­
résem mellett e hírlapi utón vagyok bátor irán­
tam tanúsított szives hajlamaikért legalázato­
sabb köszönetemet s állandó tiszteletem nyil­
vánítását kifejezni, s csekély személyemet jö­
vőre is nagybecsű .legyeikbe ajánlani. M é- 
száros Kálmán.

* A „Debreczeni Ellenőr“ 89-ik számá­
ban nem valami illedelmes modorban, a hely­
beli függetlenségi párt közlönye ellen táma­
dást intéz, s ha gyanúnk nem csal, ismét botrányo­
kat akarna rendezni; de hát sajnálatára, nem 
találtunk feleink közt olyan hőst, a ki ne tar­
taná méltóságán alulinak a küzdelmet korcs­
mában, midőn azt a becsület csata mezején 
szokta gyakorolni. Bátorkodunk a dolgok ilye­
tén állásában, szorongó szomszédunknak a leg­
jobb akarattal figyelmébe ajánlani a pártjuk- 
beli „Hon* nagy politikai napilap 104-ik szá­
mának vezérczikkében foglalt általunk idé­
zendő pontjait. Nevezett lap, midőn megvonja 
a jogot a „P. N.“-tól, hogy az önálló vámte­
rület mellett izgathasson, — a mely Ausztriá­
val szerinte háborúra vezetne, ezeket mondja: 
„Ha a szélsőbal izgat, erre: egészen követke­
zetes munkát végez. A nélkül, hogy illoyalis 
irányzattal gyanúsítanék ez oldal híveit, el­
mondhatjuk, hogy ők az uralkodó személyen 
kivül semmi közöset el nem ismernek Ausztriá­
val s nem bánják, ha a harcz akármi téren

lesz is megkezdve Ausztriával: ők függetlenek 
akarnak tőle lenni. Világos és érthetős a prog­
ramjuk, s nem is kell hozzá egyébb, mint 
egy Magyarország, mely kedvet és erőt érez 
magában Ausztriával harczra kelni. Igen, de 
ezen párt hívei, akkor, mikor Ausztriával 
ilyen harcz volt, maguk is oda vitték a fejü­
ket, vagyonukat, harczoltak, vesztettek, kiülték 
a fogságot; rajongói a nemzeti függetlenség­
nek ; de becsületes rajongói; a kik után nem 
megyünk ugyan, de előttük kalapot 
emelünk; még akkor is, mikor szidnak ben­
nünket.* így és ekként a „Hon“, mely mint 
politikai nagy napi lap minden bizonynyal 
nagy tekintélyben részesül, s mégis kellő re- 
verencziával szól pártunkról, akkor, midőn az 
ökörszemnyi „Debreczeni Ellenőr“, nem tud­
juk, gazdái közül melyiknek intő szavára, el 
kezd öklelőzni — mint egy szilaj tinó, és hó­
lyaggá felfújt minőségében, mint a mesebeli 
béka, szét akar pukkanni, hogy minket agyon 
nem nyomhat nevetséges fenyegetéseivel. — 
Gonosz fiuk tekintsétek körül, mi kardjainkat, 
nem húzhatjuk ki minduntalan nutykorátok 
ellenében.

sújtott vidékeken s tudomást szerez magának 
arról, ha vájjon a helyzet javulásáról komolyan 
beszélni lehet-e ? — A földmivelési miniszt. — 
úgy látszik a pénzügyőrség tudtán kivül gon- 
doskedott is arról, hogy az árviz által okozott 
károkról pontos értesítéseket kaphasson, se gon­
doskodás folytán már eddig is sokkal nagyobb 
mérvű nyomorúságról érkeztek jelentések kü­
lönösen a szántóföldeken szenvedett károkról, 
mint a minőt gondolni is lehetett volna. És 
ezzel egyidejűleg rendeli a pénzügyminiszter, 
hogy az adók behajtását a „helyzet lényeges 
javulása folytán* újból kezdjék meg 1! Ebből 
mást alig lehet gondolni, mint hogy az adóbe­
hajtások csak azért függesztettek fel, mert a 
legnagyobb vész napjaiban azok folytatása le­
hetetlenné volt téve az oly helységekben, hol 
a házak viz alatt állottak. Áldott emberség, 
hogy csolnakon csak kivételképen járta az 
excquálás 1 Most, bogy a viz leapadt, hogy a 
sújtott vidékek nem életveszélyben tán, — de 
pénz és segélyforrás nélkül állanak, ám a ká­
rok még épen nem állitvák helyre, kezdődhe­
tik újra a hajsza!

— Exekutiók elrendelése. Az árvíz mi­
att több megyében beszüntetett adóbehajtások 
újból való átalános megindítását a pénzügymi­
niszter már elrendelte, hivatalos indokolás sze- ; 
rint azért, — „mert a helyzet az árviz által 
érintve vagy veszélyeztetve volt községekben 
lényegesen javult.“ Miután az árviz elvonult 
és az alámosott házak már nagyobbrészt össze­
dőltek, mely tekintetben ennélfogva veszély nem 
forog fenn, a helyzet ha néni is „lényegesen,“ 
de ennyiben talán „javult.“ Azt hinné az ember, 
hogy a pénzügyminiszter ily roppant horderejű 
rendeletet adva ki, legalább arról gondoskodik, 
hogy szégyenszemre s a legkompromittálóbb 
módon ne állítsa pelengérre egész hivatalát s 
intéző személyzetét, hanem körül tekintet a

Tarkaság.
— Érdekes találkozás. Vasúti 

coupéban történt bár, de nem kalandról, nem 
is két szerelmes szívről van szó. A szeszéhes 
véletlen nem cak a szerelmeseket szokta még­
tréfálni. Ez úttal két „ellenség“ összehozásában 
találta játszi kedvtelését. A Bómából Nápolyba 
menő vonat egyik elsőosztályu kupéjába Moltke, 
a francziák legyőzője lépett be. — A kupéban 
ekkor már Bazaine. Metz átadója ült. Együtt 
utaztak Nápolyig. Nem szóltak persze egymás­
hoz ; de annál többet gondolhattak.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDET ESEK.

]VfOLL Seidlitz-pora.
M8KNEK T8B8MAS®1!

2 frí 50 kr. 2 frt 50 ki*. 2 frt 50 kr.

Valódi hajfonatok

ha minden doboz czimiapján a sas és az éu sokszorosított ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten constalálták czégem és védjegyem meg­

hamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisitvánvok vásárlása ellen, 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.
\aludi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

f: uczia wx agA'waJL«
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyulladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessülések 
fej . fül és logfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés sth. stb- ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi minőség ben a f-tei jelölt czégeknél.

D
«»■■ -» ■ .".aj.«»íiro■
hro/in .V és Társa-tnl Bergenlten (Norvégiában.)

Ezen halmáj zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj kö­
zön az egyedüli, melv orvosi czélokva használható. Ára egy üvegnek használati
utasítással együtt I frt. o. é.

Valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.
MOLL A.. Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.

Raktárak : D e b r e e z e n b e II (x *) Göltl Férd. gyógyszerész (x *) Dr. 
Rothschnek Emil gyósz. (xy) Vecsey Viktor gyögysz. (x ) Mibalovics István gyógysz. 
(x *) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gvógyaz. Hajdú- 
Bösi öriii e n y (x) Nagy Károly gyógysz. K i * v a r <1 a (x) Baikányi F. 
M a II d o k (xj Türk J. Á. gyógysz. .11 i s k o I r z (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. Nyíregyháza (x f *) Tirscher Gyula gyógysz. X y i r- 
hakt» (x) D. Kohányi gyógysz Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T.- 
Újlak ^x) Rtyko Viktor gyógsz. Z i I a h (x) Weisz Samu gyógysz. 67 11—100

tiszta, egészséges emberi hajból, 1 rőf 
hosszúak, teljesek és buják, minden be­
tét és mühaj bekeverése nélkül, fésülés- 
és mosásra alkalmasok, szintúgy tartós 
fonott munkáért jótállást vállalván, a 

legjutányosbb faron s

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 
5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb 
módon és olcsó áron eszközöltetnek és 
kifésült hajból a legszebb fonatok ké­
szíttetnek.

Vidéki megrendelések a kívánt haj 
minta elöleges beküldése után, utánvét­
tel küldetnek és kívánatnak meg nem 
felelő tárgyak késszéggelkicseréltetnek.
PFEIPPER G.

Hajfonat- és chignon gyára,
Becsben, Neubau. Westbahnstrasse 8. 1. Stock. 
138 4—10

BUTOB Kl ARII LAS
Herold Jánosnál Budapest V. nádor-utcza 14. sz. a.

Az üzlethelyiség változtatása miatt dúsan felszerelt raktáromban levő bú­
torok, u. m. teljes salon, hálószoba, ebédlő felszerelések ; franczia boudoir dísz­
letek, bronce szobrok, lámpák, dolgozó kosarak, fa- és aranykeretü tükrök, go­
belin és selyem szövetek, valódi sveici csipkék, és tüll-anglais függönyök, telje­
sen felszerelt fiókos mosdó szekrények, szóval minden a kényelemhez megkiván- 
tató bútorfélék gyári áron alól eladók.

A megtisztelő bizalom, melyet 15 évi e szakban működésem alatt irán­
tam tanúsítottak, számos látogatást engednek reménylenem.

132. 4—12 Herold János.

ÍÜS

A legszebb kiállítású, legdivatosabb és legolcsóbb

NAP- és ESERN YŐKET
ajánlják az 1834-ben alapított legrégibb és leghirnevesebb gyárukból

Ranzenberger testvérek
Budapesten. Vácziulcza 14. szám alatt a „Korona“ kávéházzal szemben.
Gyermek nap-és esernyők . . . 1, 2,3 ttjával. I Eu tout cas 2-ős selyem ernyők 3, 4, 5,6 ftjávah
Nagy skis tavaszi ernyők minndensz. 3, 4, 5 „ | Finom selyem esernyők 4.50-től fellebb.

Esernyők urak számára 1.60 krtól kezdve a legfinomabbakig.

Szép, jó és olcsó.
Ezenkívül nagy mennyiségű franczia és angol nap- ÓS esernyő van raktárukon. 
Javítások, vaev ernyők ujonnani áthuzatása és minden másnemű, e szakba vágó 

megrendelések 12 óra tartama alatt, úgyszintén vidéki megrendelések a leggyorsabban 
és legpontosabban eszközöltetnek. 93 6—6

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek tudomására hozni, hogy miután a ma­
gyar-német erdőipar-egyesületnek tokaji és 
szolnoki für észmalmai az árvíz megszűnte foly­
tán ismét működésben vannak, azon helyzet­
ben vagyok, hogy a nevezett egyesület hely­
beli dúsan felszerelt raktárából mindenféle

épületfákat, deszkákat s egyéb faanyagokat 
a legjutányosabb árak mellett adhatok.

Guttman Mór
mint a magyar-német erdőiparegyesület 

megbízottja.

BMF* A raktér a kisváradutcza végén a 
vasúti indóház mellett van.

161 2—3
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Nyújtsuk kezünket a szerencsének!

375,000 bir. márka,
vág)-

0 forint
főnyeremény kinálkozik kedvező esetben a leg­
újabb nagy sorsjátékban, a mely a 
magas kormány által engedélyezve és biztosítva van.

Ez uj tervnek előnyös berendezésénél fogva 
nehány hónap alatt 7 kisorsolásban 43,400 nyere­
mény biztosan elválik, közte 375,000 bir. márka, 
vagy 218,750 frt osztr. értékben ; ugyanis :
1 nyeremény 250,000 m. 6 nyerem. 15,000 m.
1 „ 125,000 m. 12,000 m.
1 80,000 m. 11 10,000 m. 

6000 m.1 60,000 m. 26
1 50,000 m. 55 ” 4000 m.
1 40.000 m. 200 2400 m.
1 36,000 m. 412 ” 1200 m.
3 30,000 m. 621 500 m.
1 25,000 m. 700 250 m.
5 „ 20,000 m.

A nyereményhuzásc
24,350 „
k tervszerűen

138 m. 
hivatalosan

állapíttattak meg.
A legközelebbi első nyereményhuzásnak ezen 

az állam által biztosított nagy pénzsorsjátékhoz 
l egész eredeti sorsjegy dija csak 6 márk vagy 3% ft. 
1 fél , „ „ „ „ 3 „ „ l%ft.
1 negyed „ „ „ „ 1%,, „ 90 kr.

Minden rendelet postai befizetések, beküldé­
sek, vagy utánvétellel pontosan és azonnal fogana- 
tosittatik, és minden megrendelő kap tőlünk az 
állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

A rendeletekhez a kivántató hivatalos játék­
tervet díjmentesen csatoljuk és minden húzás után 
a húzás sorrendét az érdekelteknek felhívás nélkül 
megküldjük.

A nyeremények kifizetését állambiztositás mel­
lett általunk, vagy kívánatra az osztrák piaczokon 
levő összeköttetéseink által eszközölhetjük.

A mi gyüjtődénknek eddig kedvezett a sze­
rencse, és sok más jelentékeny nyeremény között 
gyakran a főnyeremény is örvendeztette, melyek az 
érdekletteknek egyenesen kifizettettek.

Előre látható, hogy az ily legszolidabb alapra 
fektetett vállalat mindenütt részvétre talál, melyre 
számítva, hogy minden rendeletnek eleget tehessünk, 
kéijük az iránt érdekletteket, hogy megrendelései­
ket minélelőbb, mindenesetre pedig f. é. május 15-ke 
előtt hozzánk juttatni szíveskedjenek.

Kauftnami & Simon
bank és váltóüzlete

Hamburgban.
Mindenféle államkötvény, vasut-részvény és 

kölcsönsorsjegyek vevő és eladó üzlete.
156 3—4

Töbh, mint két millió van gépeinkhöi forgalomban.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi. 

oly nagyon kedvelt eredeti amerikai
S

Debreczenben és körületén egyedül raktárnokunknál 
urnái kaphatók.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhetik 

azon óriási előnyökről, melyek a valódi Singer gépek más gé­
pek ellenében nyújtanak.

136. 4—4

Hirdetés.
Egy gazdasági gépész alkalmazást keres, 

ki több éven át gőzmalom és cséplőgépeknél 
alkalmazva volt, s ajánlja magát elévült csép­
lőket munkaképessé tenni s a régi modor sze­
rint készülteket átváltoztatni, nem különben 
a gőzgépet szalmafütésre is átalakítani. Érte­
kezhetni e lap kiadóhivatalában.

152 3—3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res debreczeni ipar és kereskedelmi bank részére 
alperes néhai Olnh Karoly hagyatékából és kiskora 
gyermekeitől 2740 aft, tőke és járulékai erejéig lefoglalt 
ingatlanok u. m. a debreczeni 2285. számú telekjegyző- 
kónyvben A) 4016 b. r. sz. alatt bejegyzett s 800 aftra 
becsült 793 négyszög öl sestakerti szőllö és a 4388 
hr. sz. alatt bejegyzett s 500 afrtra becsült 315 négy­
szögöl vénkerti szőllö folyó 1876-ik évi május hó 19-ik 
és szükségeseiére junius hó 19-dik napján az ugyan­
azon tvbe A. I. alatt bejegyzett s 11000 aftra becsült 
hatvanutezai 1572. sz. házastelek, kert és 6 hold 600 
négyszögöl ondódi föld pedig f. 1876. évi junius 21-ik 
szükség esetére julius 21-ik napjan d u. 3 órakor a 
tszék tárgyaló termében b. végrehajtó Török Péter ál­
tal megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%, vagyis 

a sestakerti szőllőre 80 f. a vénkerti szőllőre 50 f. 
a házbirtokra pedig 1100 afrt az árverelni szándéko­
zók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül 
leteendő.

2t Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első a leütést kővető napon, -a 2-ik és 3-ik a leütés­
től 2 és 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 
6 százalékos kamatával, fentirt telekkönyvi ható­
ságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe 
tudatik.

4. A vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába 
és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztem!

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
P; §. értelmében vevő kárára és veszélyére
ly abban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén felhivatnak,
hogy a vételár felosjrtáaa alkalmával leendő képviselte­
tjük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­

deljenek, s azoiv nevét és lakása: az eladásig jelen: ék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett "gondnok 
ügyvéd Hödy Gyula által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentire 
telekkönyvi hatódághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1876-dik évi április hó 13-dik 
napján tartott üléséből.

Szentpétery Sándor
140 3—3 jegyző.

WEHE NMDOR
üveg tükör és készkeret raktára

Ajánlja nagy választékban üveg evő­
készleteit, gazdag tükör raktárát leg­
nagyobb választékban készkereteket. 
kitűnő padolát- fenvmázat és gyönyörű 
gráczi arany halakat szabottárakon. 
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szol­
gálok, és tisztelt vevőimet biztosítom 
régi jó hírnevű üzletemnek megfelelő 
szorgos — és a legpontosabb szolgá­

latról.
Mély tisztelettel

Winkle Nándor
üveg, tükör és készkeret raktára

Budapest, Irigyó-utcza.
118. 4—6
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Debreoaen, nyomatott a róeavény tin. könyvnyomdájában. 187«.
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